

10万人次接受职业健康检查 有毒有害工种职工可申请

本报讯 (记者袁锋 通讯员叶青)在日前对海口市某外资企业1260多名工人进行的针对性体检中,海口市人劳局发现16人白细胞下降至正常值以下,7人明显减少到临界线,被确认为职业病。经过建议及时治疗、调换工种和休息康复,恢复效果明显。在我省,已经有累计超过10万人次接受了这样的职业健康检查。

据悉,我省对从事有毒有害工种的工伤保险参保职工开展职业健康检查已有7年,检查费用通过预算安排从工伤保险基金列支。一批职业病疑似患者和职业性多发病者,得到了早诊断、早治疗,初步建立起比较有效的工伤预防机制。

今年,我省还开展了对重点厂矿企业生产工作环境有毒有害因素的检测,由职业病防治所具体实施。此举受到了参保企业和职工的普遍欢迎。

在职业病预防方面,从事有毒有害工种的劳动者可以向所在单位提出申请,由单位向市社保局提出体检要求,以便及时预防职业病的发生。社保部门在接受申请5个工作日内审查完毕,即可为劳动者免费提供相关的职业病检查。

海口将出新规 加强对干部监督 领导干部任中将接受 经济责任审计

本报讯 (记者罗霞)海口即将出台新规《海口市党政领导干部任中经济责任审计实施办法》,以加强对干部的监督管理。新规出台后,海口将在领导干部任职期间对履行经济责任情况进行审计,这与2002年以来审计机关广泛开展的离任审计不同。

任中经济责任审计,主要目的是有效发挥经济责任审计的预警和防范作用,把审计监督关口前移,摆脱事后审计的被动局面,在海口实现对领导干部履行经济责任情况的经常性监督,以便于及时纠正问题,达到减少损失、保护干部的作用。

据《海口市党政领导干部任中经济责任审计实施办法》全面规范了领导干部任中审计的管理工作,明确了任中经济责任审计工作由海口市纪委、市委组织部牵头。海口将对任期超过两年的党政领导进行有选择性的审计。目前该实施办法已成熟,近期将签发。

A4 值班主任/吴仁辉 主编/赵红 美编/许丽
2008年11月25日 星期二

由海南省政府和中国国际 贸易促进会共同主办 海洋渔业博览会 下月在海口举行

本报海口11月24日讯 (记者陈平)记者今天从有关部门获悉,为加快我省海洋经济发展,拉动内需,由海南省政府和中国国际贸易促进会共同主办的中国(海南)国际海洋渔业博览会将于12月26日至28日在海口会展中心举行。

据悉,本届海洋渔业博览会共设有300多个展位,展示内容涉及水产加工品、加工设备、捕捞设备、养殖技术、饲料与种苗、海洋生物、休闲渔业等。同时,还将安排“海洋渔业产业投资项目推介会”、“海洋经济发展论坛”等一系列经贸活动。目前,已有50多家企业报名参展,意向参展企业达60多家。

海南水产品享誉海内外,在欧美日韩等市场占有一席之地,2007年以来,我省水产品呈现产销两旺的好势头。今年1至9月,水产品加工出口量9.66万吨,比去年同期相比增长31%,出口值3.6亿美元,比去年同期相比增长43%。为扩大海南水产品加工企业影响,让社会更加了解海洋渔业产品,海南省政府与中国贸促会决定从今年开始每年在海南举办一次“海洋渔业博览会”。

名师云集椰城 共话海南经济发展 首届学习型海南大特区 发展论坛下月举行

本报海口11月24日讯 (记者单憬岗)记者从昨天召开的“2008年首届学习型海南大特区发展论坛媒体见面会”上了解到,“首届学习型海南大特区发展论坛暨海南经济发展高峰会”将于12月24日至25日在海口举办,届时多位国内名家将云集椰城,共话海南经济发展。

今年是海南建省办经济特区20周年,为响应以思想大解放推动海南经济大发展的号召,推动海南人、海南企业的学习之风,海南卓远文化传播有限公司在“学习型中国世纪成功论坛”组委会的支持下,筹备在海口举办“学习型海南大特区发展论坛”。

首届学习型海南大特区发展论坛将邀请多位国内成功企业家、知名学者、文化名流、王牌讲师来琼参会,畅谈他们的成功经验,共话海南经济发展。

关注世界维修大会

第四届世界维修大会在海口开幕

30多个国家专家学者汇聚海口论“维修”

本报海口11月24日讯 (记者张中宝)第四届世界维修大会暨专业设备展览会在海口开幕,包括8名中国工程院院士在内的近30个国家的300余名专家、学者、高级专业技术人士汇聚海口,探讨设备维修领域诸多行业的快速发展起到极重要的促进作用。

世界维修大会是全球设备维修维修和设备制造领域最高规格的盛会。本届大会的主题为“设备维修管理的进步、创新及可持续发展”。

由国家发改委所属中国设备管理协会、欧洲国家维修联盟、巴西国家维修协会共同主办,省设备管理协会等机构承办。

中国工程院院士徐滨士说,这次大会在海南召开,必将对我国的设备生产与设备维护领域诸多行业的快速发展起到极重要的促进作用。

据中国设备管理协会有关负责人介绍,本届大会有主题报告、多边合作、圆桌会议、论文演讲、产品博览、技术交流、投资

洽谈等多种形式,共同搭建一个“进步、创新、可持续发展”的盛大舞台,让全球的设备人在海南充分展示他们的智慧与骄傲。

今天上午,世界维修大会专业设备展览会在海口会展中心开幕,来自包括我国在内的近20个国家50多家企业参展,通过此平台,充分展示了设备维修、制造与管理的成就,参展企业有全球500强企业和国内500强企业。

“如此高规格的专业盛会首次在中

国,并首选在海南召开,将使与会各国认识海南,对海南的国际旅游地位有极大的提升,同时也将提升‘海岛经济’的实力。”省设备管理协会会长张润坤说。

据悉,世界维修大会从2002年开始举办,每年召开一次。2003年6月在瑞士巴塞尔召开的第三届世界维修大会上,中国首次派团参加,并以“中国的维修”为专题参加大会的展览会。本次大会是我国首次获得世界维修大会的主办权。

据了解,乐东全县人口50万人,是一个典型的“人口大县,财政穷县”。财政总量少,供养人员多,二、三产业不发达,就业出路小,就业再就业压力大。面对严峻的再就业形势,该县积极想方、法出对策,根据当地社会经济发展的实际情况,陆续增设了环卫工人、学校校工、医院工、保安、协警、巡警等众多公益性岗位,吸纳下岗分流人员及转业退伍军人上岗就业,切实解决下岗人员再就业问题。

据介绍,由于再制造工程需要大量的高技术人才,而世界维修领域里极为重要的一项工作就是培训高技术人才,大会将通过适当的时机,准备在发展中国家,尤其是中国建立统一行业标准的培训计划。

“而中国将成为亚洲重要的维修领域技术培训基地。”第四届世界维修大会主席席桂·沃尔特说,“我们更期待海南能成为这个培训基地的所在地。”

期待海南成为培训基地所在地

本报海口11月24日讯 (记者张中宝)记者从今天召开的第四届世界维修大会上获悉,目前我国已经成立了制订再制造工程标准委员会,预计明年年初出台首部再制造工程标准。而有关专家认为,在海南开展再制造工程前景更加广阔,并期待海南成为世界维修领域技术人才培养基地的所在地。

我国再制造工程研究的开拓者,中国工程院院士徐滨士在我国最早提出了再制造概念,创立了第一个再制造技术国家

重点实验室。他告诉记者,再制造就是废旧产品高技术修复和改造的产业化,针对损坏或报废的零部件,在失效分析、寿命评估等全寿命分析的基础上,进行再制造工程设计,采用高新表面工程技术、快速成形技术等先进制造技术,使再制造产品质量达到或超过新品。通俗的说就是将机器损坏的零部件采用先进的修复技术处理后,还可以当新产品一样使用,而不用更换零部件。

“再制造工程解决目前的资源短缺问

题有着积极的推动作用,它可以为企业减少成本50%左右,节约能源60%左右,节约材料70%左右。”徐滨士说。

据介绍,国际上再制造工程做得最好的是美国,2005年的产值达到1000亿元,创造就业机会100万人,从事再制造工程的企业有10多家。而我国只有济南一家汽车厂对发动机进行再制造工程修复。

徐滨士介绍,改革开放以来,我国仅进口的设备就达到万亿元,由于设备维护

技术的差异,国外的机械设备可以使用40年,而我国可能只能使用20年,如果这些设备能够通过再制造工程修复,这将是一个很大的市场。特别是海南这种高温、高湿、高盐度的地区,机械设备的腐蚀程度更高一些,因此在海南开展再制造工程前景更加广阔。

据介绍,由于再制造工程需要大量的高技术人才,而世界维修领域里极为重要的一项工作就是培训高技术人才,大会将通过适当的时机,准备在发展中国家,尤其是中国建立统一行业标准的培训计划。

“而中国将成为亚洲重要的维修领域技术培训基地。”第四届世界维修大会主席席桂·沃尔特说,“我们更期待海南能成为这个培训基地的所在地。”

海口打造现代生态循环农业

首批5个生态养殖小区建设通过验收

本报讯 (记者徐珊珊)近日,投资近千万元的海口市5个养殖小区通过建设验收,这是该市启动现代循环农业建设后竣工的首批生态养殖小区。

打造12个养殖小区

几天前,记者在琼山区红旗镇美雅村看到,在龙头企业海南泓茂农业开发有限公司的带领下,该村43户农户成立养猪专业合作社。在政府扶持和自筹资金的基础上,合作社今年投资270余万元建设美雅生猪生态养殖小区,目前通过建设验收。预计该养殖小区投产后,生猪年出栏量将达到1.5万头,将极大

促进美雅村畜牧业增效、农民增收。

今年,40多个养殖小区、良种场和规模养殖场向海口市农业部门申报建设生态养殖小区项目。经过有关部门的审核论证,25个小区通过初步筛选。其中,美雅生猪生态养殖小区等12个实力较强的养殖小区项目被列为一类项目工程。近日,在海口市农业局的组织下,投资近千万元的5个养殖小区通过相关部门和专家的建设验收。

“六个一”建设模式

据介绍,2006年,海口市第一个养殖小区在琼山区红旗镇本立村建成。经过近

2年的发展,海口市生态养殖小区不断向产业化、规模化方向发展。

目前,海口生态养殖小区主要推广“生态养殖场—沼气—发电(集中供气)—有机肥料—无公害农产品种植”的循环经济模式,以实现区域内的良性循环发展,达到保护农业生态环境和发展农村经济的双重目的。

海口市农业局有关负责人表示,海口市生态养殖小区重点建设生猪主产业、文昌鸡和黑山羊等地方特色产业。养殖小区均以“六个一”的模式建设,即在每一个村建设一个养殖小区,配套建设一个沼气池,解决一个种植基地的肥料供应,引入一个龙头企业带

动,成立一个专业合作社进行管理。在养殖小区内实行“统一种苗、统一饲料、统一防疫、统一技术、统一销售”的“五统一”管理。

项目3年实施

根据《海口市现代生态循环农业示范项目建议书》,海口构建现代生态循环农业示范项目的主要地点是:沿海榆东线公路的琼山区云龙、红旗、三门坡、大坡等四个镇(构建生态循环种植业产业带)和沿海文高速路的美兰区灵山、演丰、三江、大致坡等四个镇(构建畜禽生态养殖产业带)。

示范项目从今年至2010年实施。海口市有关负责人表示,近日通过建设验收的生猪养殖小区是海口市创建现代循环农业的重要内容。希望通过示范区建设,带动海口现代生态循环农业健康、快速发展,大幅度增加农民收入,使示范区内农民人均年纯收入从2007年的4650元提高到6300元以上。

我省工业项目建设提速

80万吨甲醇项目破土动工,华盛二期等24个项目建设正紧锣密鼓铺开

本报海口11月24日讯 (记者张中宝)策划、筹备3年的80万吨甲醇项目日前破土动工,标志着我省工业项目建设进入新的加速期。与此同时,我省正在紧锣密鼓积极推进建设一批工业项目建设,努力化解国际金融危机对我省经济的不利影响。记者今天从省工业和信息化产业局了解到,我省重点推进的24个工业项目建设正紧锣密鼓地铺开。

近日,国务院出台了扩大内需、促进经济增长的十项措施,省工信局有关负责人表示,要化挑战为机遇,进一步加强招商引资

工作,加快推进项目建设,促进企业修炼内功,确保海南经济健康较快增长。

据介绍,我省今年重点推进的24个工业项目计划总投资107亿元。目前,华盛二期、30万吨金光卫生纸、23万吨特种油品基础油项目、通威(海南)2.5万吨水产食品加工项目、双成药业项目、中宝制药项目……

这一个个重大项目已竣工投产。而乐东气田、6万吨水产品加工项目、23万吨特种油品基础油项目,也将于年底前全部竣工。

同时,20万吨精细化工、国投三期200

万吨水泥、叉河200万吨水泥、华盛三期200万吨水泥、160万吨造纸等续建项目正在加紧建设,推进项目进程,这些项目也将计划明年完成投产。

另外,今年我省6万吨生物柴油项目、20万吨镀锡薄板已经开工,并在紧锣密鼓地加大投资加快建设中。而在年底,我省还计划开工建设50万吨西洋不锈钢项目、华森药品包装及特种印刷项目、VTI生物研究院二期药厂项目和清华堂保健食品项目。

据介绍,今年1至9月,我省重点推进的24个工业项目共完成投资43.56亿元,占年度投资计划的40.8%。

省工信局负责人表示,将建立项目跟踪责任制,制定重点项目推进计划,切实帮助企业解决困难。同时,将充分发挥现有的企业的生产潜能,进一步扩大油气化工、浆纸、汽车及配件、医药、矿产和农产品加工等行业企业生产能力,加快即将收尾的项目进度,促使其尽快完工投入运营,形成新的生产能力。

景点的宣传册、名片都收集在自己的袋子里,准备回去好好看看。上海市民李先锋说,他今年冬天最想去的地方是三亚,他准备坐火车去,想看看海上的风景,也想尝尝海南的海鲜。

昨天海南的特色歌舞——黎族竹竿舞被临时邀请到会场表演时,也吸引了许多上海市民亲自参与。海南康泰假日旅行社临时组织参会人员在会场练习了竹竿舞,市民们一边推敲,一边仔细练习。有关负责人表示,他们临时组织这样的表演,是希望上海的市民能够以此为窗口了解海南,吸引他们到海南去游玩。一些参与活动的上海市民说,虽然不太会跳,但感觉如果在三亚的沙滩上有这样的活动,加上篝火,将会是十分难忘的经历。

据介绍,海南康泰假日旅行社临时组织参会人员在会场练习了竹竿舞,市民们一边推敲,一边仔细练习。有关负责人表示,他们临时组织这样的表演,是希望上海的市民能够以此为窗口了解海南,吸引他们到海南去游玩。一些参与活动的上海市民说,虽然不太会跳,但感觉如果在三亚的沙滩上有这样的活动,加上篝火,将会是十分难忘的经历。

据介绍,海南康泰假日旅行社临时组织参会人员在会场练习了竹竿舞,市民们一边推敲,一边仔细练习。有关负责人表示,他们临时组织这样的表演,是希望上海的市民能够以此为窗口了解海南,吸引他们到海南去游玩。一些参与活动的上海市民说,虽然不太会跳,但感觉如果在三亚的沙滩上有这样的活动,加上篝火,将会是十分难忘的经历。